

万亿级市场规模，低空经济如何“飞”得更稳？

新华社记者 王聿昊 周圆

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全现代化基础设施体制机制”作出系统部署，其中专门提到“发展通用航空和低空经济”。

今年上半年，我国新注册无人机超60万架，无人机总数较去年增长48%。截至目前，超1.4万家无人机企业持有现行有效的民用无人驾驶航空器运营合格证，超22.5万人持有无人机操控员执照。据测算，2023年我国低空经济规模超5000亿元，2030年有望达到2万亿元……这些数据表明，我国

低空经济正步入快速增长的新阶段。

从直升机到电动垂直起降飞行器，从农用飞机到物流配送无人机，这些新飞机、新场景、新业态，科技感十足，也让低空经济走进人们的日常生活。

据中国民航局综合司副司长孙文生介绍，低空经济既包括传统通用航空业态，又融合了以无人机为支撑的低空生产服务方式，是一种容纳并推动多领域协调发展的综合经济形态，具有明显的新质生产力特征。

和土地、海洋、能源一样，空域也是重

要的资源，发展低空经济是利用这一资源的有效途径。

“低空经济已在二三产业拥有广泛应用，通过改革和完善政策体系，引导创新资源和要素有序流动，低空经济不仅能够实现自身发展，还能孕育新业态、带动新产业，成为新的经济增长点。”中国航空运输协会通航业务部总经理孙卫国说。

市场需求不断增加、场景应用日渐丰富，面对越来越繁忙的天空，如何助推低空经济“飞”得更稳？

“民航局正加快推动空域分类管理落

地实施，充分利用低空空域资源。与地方政府共同推进空地一体的低空通信导航监视能力建设，完善国家、区域和飞行服务站三级飞行服务体系，逐步实现低空飞行‘一站式’服务。”民航局局长宋志勇说。

产业发展离不开科学的监管和规范的市场秩序。宋志勇表示，民航局正建立健全运输航空、传统通用航空、无人机等融合运行场景下各类飞行活动的安全运行规则、标准以及相关监管政策，规范市场秩序，壮大市场规模，构建良好的低空经济市场生态。

(新华社北京8月2日电)

教与学的双向奔赴

(上接一版)

“上海的挂职学习让我开阔了视野，看到了差距，我要学以致用，进一步追求工作质效……”“在上海跟岗学习收获很多，当地学校先进的管理思路值得借鉴，老师们的教研氛围值得学习，我要把学到的好做法与同事们分享，落实到教育教学中……”“作为一名青年教育工作者，我要把在上海学到的宝贵经验运用到实践中，进一步做好德育工作……”翻看一篇篇金安区部分学校教师到松江区的学习报告，大家收获满满，表示要把教学方法、管理方式运用到今后的工作中，为金安教育事业增添一抹亮色。

松江区九里亭外国语实验学校校长王本运在接受记者电话采访时表示：“我们把学校开放办学理念、社会化资源利用、实践基地运营等，展示给跟班学习的老师们，同时，多组织骨干教师到六安进行教学展示，在做好两地线上线下研讨交流的同时，争取为两地学生创造更多互动机会，计划邀请六安的学生来我们学校体验学习。”“我们在培养学生的全面发展课程体系、拔尖创新人才培养方面的做法，可以为金安区所借鉴；同时，我们在金安区的学校参观时，也被老师们的敬业精神所打动，值得我们学习。”上外云间中学学生发展中心副主任徐杨说。

在殷壮看来，金松教育对口合作要继续深化学校结对共建，以点带面、以面带局盘活共建资源，使金松两地教育合作的“民间活动”日常化，让结对合作的“盆景”发展成一道道靓丽“风景”；要聚焦教师联合培养培训，通过搭建线上线下交流平台，学习、交流、分享、推广教研经验和成果，努力提升教师教育教学专业发展水平；要聚焦主题教育育人渠道，充分挖掘、整合两地教育资源，加强思政一体化协作和红色文化融入德育工作研究，帮助学生传承红色基因、培育国际视野、培养创新精神，真正做到立德树人、五育并举，从而全面提升学生综合素质。

以实干实绩书写卫健事业满意答卷

(上接一版)

“下一步，我们将认真学习宣传贯彻全会精神，聚焦‘省内一流疾控中心’目标要求，自觉把疾控体系改革摆在更加突出位置，积极促进医防协同、医防融合，以提升强化监测预警、风险评估、流行病学调查、检验检测、应急处置等能力为工作重点，推动疾控体系改革成果更多更公平惠及群众。”曹承松如是说。

中医药是中华文明的瑰宝。近年来，我市立足中药材资源禀赋和产业基础，紧扣中医药振兴发展主题，以“十大皖药”产业示范基地建设为切入点，推动中医药产业高质量发展。全会提出，“完善中医药传承创新发展机制”，对中医药全面深化改革提出明确要求。作为县级三级公立中医医院和县域医共体牵头单位，金寨县中医院始终坚持以中医为立院之本，积极构建县乡村一体的中医药服务体系。该院党委书记孙大国说，“我们将深入学习贯彻全会精神，在各级党委政府和主管部门坚强领导下，继续发挥中医药在预防保健、慢病管理、康复等方面的独特优势，积极传承和弘扬中医药文化，为健康金寨、健康六安的建设贡献更多智慧和力量。”

乡镇卫生院是基层群众“家门口”的医院，医疗条件的好坏直接影响群众看病的便捷程度。全会精神也让裕安区单王乡卫生院党支部书记、院长程卫如备受鼓舞，他说，作为基层医疗机构的负责人，一定将思想和行动统一到党中央决策部署上来，立足工作实际，对照二级综合医院标准，进一步完善科室设置，补齐服务短板，拓展诊疗病种和服务项目范围，建设服务功能与县(区)级医院互补的农村区域医疗卫生服务中心，让基层群众的常见病、多发病在“家门口”就能得到有效治疗。

外交部：中方对印尼已拥有自己的高铁技术团队感到高兴

新华社北京8月2日电

(记者 董雪 袁睿)中印尼高铁公司近日宣布，印尼司机已能够驾驶时速达350公里的雅万高铁高速列车，对此，外交部发言人林剑2日表示，印尼已拥有了属于自己的高铁技术团队，中方对此感到高兴，这既是中印尼互利共赢合作的生动缩影，也诠释了共建“一带一路”倡议秉持的共商共建共享理念。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，中印尼高铁公司近日宣布，印尼司机已能够驾驶时速达350公里的雅万高铁高速列车。这标志着雅万高铁项目在运维人才培养方面取得了重大进步，为印尼此后实现自主运维奠定了基础，中方对此有何评论？

林剑表示，雅万高铁去年成功开通以来，双方团队在高铁运营管理、人才培养、技术转让等方面开展全方位合作。目前，雅万高铁中方团队已经完成对印尼第一批高铁动车组司机等岗位共160余名学员的资格培训。

“印尼已拥有了属于自己的高铁技术团队，我们对此感到高兴。”林剑说，这既是中印尼互利共赢合作的

生动缩影，也诠释了共建“一带一路”倡议秉持的共商共建共享理念。中方愿同印尼一道，做好雅万高铁高质量运营，使之成为致富路、幸福路、放心路。



跳水——男子双人3米板：中国选手龙道一/王宗源夺得金牌

8月2日，中国选手龙道一(右)/王宗源在比赛中。

当日，在巴黎奥运会跳水男子双人3米板决赛中，中国选手龙道一/王宗源夺得金牌。

新华社记者 张玉薇 摄

账上金钱莫乱转

[安全账户] 不安全



皖西日报社 宣